附件

2024年瑞金市消防救援大队列管消防

安全重点单位的名单
一、商场（市场）、宾馆（饭店）、体育场（馆）、会堂、公共娱乐场所等公众聚集场所（63家）

赣州国光实业有限公司瑞金店、瑞金市象湖镇好又多购物广场、瑞金市富鹏商贸有限公司、瑞金市康宇商贸有限公司、瑞金市亿城商贸有限公司、瑞金市华耀商贸有限公司、瑞金市天宇网吧、瑞金市万合酒店投资管理有限公司锦绣东方会所、瑞金市象湖镇维纳斯休闲娱乐中心、瑞金市伯爵音乐会所、瑞金市东方魅力娱乐会所、瑞金市象湖镇凯乐迪歌厅、瑞金市富豪汇音乐厅、瑞金市象湖镇金尊歌舞厅、瑞金市星皇假日娱乐城、瑞金市星光大道量贩式音乐会所、瑞金市象湖镇荣耀娱乐会所、瑞金市江歌艺术剧院有限公司、瑞金市维秀娱乐有限公司、瑞金金尚印象娱乐有限责任公司、瑞金市锦园娱乐有限公司、江西四季汇企业管理有限公司、瑞金市天之道保健服务有限公司、瑞金市象湖镇金玛时代足浴店、瑞金市象湖镇御锦足浴店、瑞金市罗曼达娱乐有限公司、瑞金市百城影院管理有限公司、瑞金市金喜客家宴酒店、瑞金市瑞金饭店服务有限公司、瑞金市瑞金大酒店、瑞金宾馆、瑞金市长征大酒店、瑞金市红五星国际大酒店、瑞金市金和大酒店有限公司、瑞金市中山大酒店管理有限责任公司、江西欧利酒店管理有限公司、瑞金市恒峰酒店有限公司、瑞金市鸿锦酒店有限公司、瑞金市金宏大酒店、瑞金市鸿诚饭店、瑞金市富华大酒店、瑞金市龙珠假日酒店、瑞金市象湖镇琶厘岛酒店、瑞金市叶坪宾馆、瑞金市天悦酒店管理有限公司、江西星洲湾国际酒店管理有限公司、瑞金市沃尔顿酒店有限公司、瑞金市象湖镇瑞景大酒店、瑞金市金宏豪泰国际大酒店有限公司、瑞金市丰瑞酒店管理有限公司、瑞金市铂林国际大酒店有限公司、瑞金市海亚酒店管理有限公司、瑞金市永盛国际大酒店有限公司、瑞金市象湖镇凯斯其酒店、瑞金市象湖镇博悦酒店、瑞金市荣誉国际酒店有限公司、江西圣仕顿国际酒店管理有限公司、瑞金瑞尔都酒店管理有限公司、瑞金市京里大酒店有限公司、瑞金市奥克兰大酒店有限公司、瑞金市万佳酒店、瑞金云腾酒店管理有限公司、瑞金市体育馆。 

二、医院、养老院和寄宿制的学校、托儿所、幼儿园（43家）

瑞金市总医院（瑞金市人民医院）、瑞金市中医院、瑞金市妇幼保健院、瑞金安康医院、瑞金康平医院、瑞金市养老服务中心、瑞金市红都康养中心、瑞金市象湖镇敬老院、瑞金市沙洲坝镇敬老院、瑞金市叶坪镇叶坪敬老院、瑞金市瑞林镇瑞红敬老院、瑞金市九堡镇堑下敬老院、瑞金市云石山乡敬老院、瑞金市泽覃乡敬老院、瑞金市武阳镇敬老院、瑞金市第一中学、瑞金市第二中学、瑞金市第三中学、瑞金市第五中学、瑞金市职业中等专业学校、瑞金市日东初级中学、瑞金市黄柏初级中学、瑞金市渡头初级中学、瑞金市九堡中学、瑞金市谢坊初级中学、瑞金市直属机关幼儿园、瑞金市红都幼儿园、瑞金市红井幼儿园、瑞金市绵江幼儿园、瑞金市红军幼儿园、瑞金市好未来幼儿园、瑞金市金都幼儿园、瑞金市象泽幼儿园、瑞金市幸福幼儿园、瑞金市长征幼儿园、瑞金市王府景幼儿园、瑞金市宝康幼儿园、瑞金市九天御景幼儿园、瑞金市锦绣花园幼儿园、瑞金市叶坪中心幼儿园、瑞金市谢坊中心幼儿园、瑞金市武阳中心幼儿园、瑞林中心幼儿园。

三、国家机关（1家）

瑞金市人民政府公务大楼。

四、广播电台、电视台和邮政、通信枢纽（4家）
瑞金市邮政局、中国电信股份有限公司瑞金分公司、中国移动瑞金市分公司、中国联合网络通信有限公司瑞金分公司。

五、客运车站、码头、民用机场（2家）

瑞金市新金都客运有限公司、瑞金市火车站。

六、公共图书馆、展览馆、博物馆、档案馆以及具有火灾危险性的文物保护单位（6家）

瑞金市档案局、瑞金市文化馆、瑞金市图书馆、瑞金市中央革命根据地纪念馆、瑞金市叶坪革命旧址管理处、瑞金市沙洲坝革命旧址管理处。

七、发电厂（站）和电网经营企业（0家）

八、易燃易爆化学物品的生产、充装、储存、供应、销售单位（12家）

瑞金市泰金液化气有限公司、瑞金市永隆液化气站、瑞金市九堡液化气站、瑞金市兴旺液化气站、瑞金市益民液化气储配站、瑞金市瑞昌液化气站、瑞金市裕元液化气站、中石化江西赣州分公司瑞金经营部、中国石油天燃气股份有限公司江西赣州分公司瑞金经营部、瑞金深燃天然气有限公司、瑞金市好莱克化工实业有限公司（瑞金）、瑞金市普特气体有限公司。

九、服装、鞋业等劳动密集型生产、加工企业（14家）

瑞金市得邦照明有限公司、义兴（瑞金）体育用品有限公司、瑞金市佳惠宝实业有限公司、江西瑞狮科技有限公司、瑞金市全方电子科技有限公司、江西金一电缆有限公司、江西省漫格科技有限公司、瑞金市红都水产食品有限公司、江西安讯实业股份有限公司、洪兴（瑞金）实业有限公司、江西昊宇重工有限公司、瑞金盛源环保科技有限责任公司、江西远业环保科技有限公司、江西玖龙仓智能包装科技有限公司。

十、高层公共建筑、地下铁道、地下观光隧道、粮、棉、木材、百货等物资仓库和堆场，重点工程的施工现场（1家）

中央储备粮瑞金直属库。

十一、其他(2家)

江西省农商银行瑞金市支行、瑞金市行政审批局。

