瑞金市2017年度预算绩效管理工作开展情况说明
2017年，瑞金市财政局绩效管理科按照市委、市政府和上级财政部门的工作要求，积极探索建立“预算编制有目标，预算执行有监控，预算完成有评价，评价结果有反馈、反馈结果有应用”的全过程预算绩效管理机制，认真贯彻中央、省、市有关文件精神，积极推进预算绩效管理工作，不断提高预算绩效管理工作的质量和水平，提高财政资金使用效益,预算绩效管理工作取得较好成效。具体情况如下： 
1、 预算绩效管理工作开展情况
（一）健全了预算绩效管理机构。成立了财政绩效管理科，配备人员2名，专门负责对我市预算绩效管理的组织协调和督促等工作。按照“领导统一协调、科室大力协作、部门积极配合、绩效管理部门具体实施”的工作思路，稳步推进我市预算绩效管理工作。
（二）成立了预算绩效管理工作领导小组。为贯彻落实财政部和省政府关于加强预算绩效管理的部署和要求，我局制定了《瑞金市财政局关于成立预算绩效管理领导小组的通知》（瑞财发﹝2017﹞5号），文件明确了由局党组书记、局长担任组长，分管领导担任副组长，相关业务科室负责人为成员的预算绩效管理工作领导小组。预算绩效管理领导小组的成立，将对进一步加强我市预算绩效管理工作的组织、领导、协调、监管发挥重要作用。
（三）开展了2016年度市本级部门预算项目支出绩效评价工作。根据《预算法》、《江西省人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》、《瑞金市关于全面推进预算绩效管理的实施意见》精神，对我市各部门（含二级预算单位）预算安排的全部项目资金开展绩效评价，实现了绩效评价项目全覆盖。在各部门自评价材料审核的基础上，选取20万元以上项目实施了财政再评价工作。
（四）开展了2017年预算支出项目绩效运行监控工作。监控对象为2017年市级预算支出项目，市财政局选择了教师培训费和零星市政设施日常维修维护经费等2个项目进行重点绩效运行监控，其他各部门自选一个项目进行绩效运行监控。
（五）开展了2016年度部门整体支出绩效评价工作。为提高部门公共服务质量，发挥财政资金使用效益，有效提升部门整体管理水平，我市对市直各部门及所属单位开展了整体支出绩效评价工作，选取市卫计委和市交管大队两个部门开展重点绩效评价，并将评价结果在政府门户网站向社会公开。
（六）开展了财政扶贫资金绩效评价工作。根据市委办、市政府办《关于进一步加快财政涉农扶贫资金支出的通知》（瑞办字[2017]143号）和市政府办《关于印发瑞金市财政扶贫资金绩效评价工作实施方案的通知》（瑞府办发[2017]126号）文件精神，市财政局牵头，从扶贫和移民办、监察局、发改委、水利局、交通局、农工部抽调业务骨干组成三个督查考评组，对全市财政涉农扶贫资金支出重点单位和17个乡镇开展财政涉农扶贫资金支出专项督查和财政扶贫资金绩效评价工作，每月考评结束后及时梳理汇总并向市精准扶贫攻坚战领导小组汇报。
（七）开展了2018年度预算绩效目标申报工作。为推进预算绩效管理与预算管理紧密结合，增强绩效管理理念，加强绩效目标管理和绩效评价力度，切实强化绩效评价结果应用，将评价结果作为以后年度安排预算、完善政策和改进管理的重要依据，提高资金使用效益，从2018年部门预算编制起要求各部门、各单位填报《财政支出项目绩效目标申报表》和《部门整体支出绩效目标申报表》，细化、量化预算绩效评价指标，凡纳入预算绩效目标管理的项目，都严格按照确定的绩效目标实施，将绩效目标作为预算执行、绩效监控、绩效评价、绩效问责的重要依据。
　二、预算绩效管理工作取得成效
　　（一）初步树立了绩效理念。通过近几年开展预算绩效管理及绩效评价工作，预算部门开始重视财政支出的绩效问题，以绩效为目标、以结果为导向的绩效理念正在逐步形成。同时，对预算项目申报的合理性、效益性、管理水平的评判，促进了部门不断完善内部管理，自觉加强对资金的监督，不断提高理财水平。
　　（二）增强了部门责任意识。通过设定绩效目标，部门清楚地了解实施项目所要取得的政治效果、社会效益和经济效益，其职能和目标得到了进一步明确，部门自我约束意识及责任意识明显提高。我市预算单位在编制项目绩效申报书时能够结合工作需要，对项目经济用途资金合理填报。
　　（三）提高了财政资金使用效益。近年来，我市通过对乡镇卫生院的基本公共卫生服务项目开展绩效评价工作，对评价不合格的乡镇相应扣减项目经费，并要求上报整改落实情况。实行评价结果将部门预算与部门发展规划和年度工作计划有机结合起来，并进行跟踪问效，进一步提高财政资金使用效益。
　　（四）增强了财政决策科学性。通过开展预算绩效评价工作，评价结果较为客观地反映了市级项目资金使用情况，为政府出台相关财政政策提供了重要的决策参考。
