瑞金市2018年度预算绩效管理工作开展情况说明

2018年，瑞金市财政局财政绩效管理科按照省、市关于绩效管理工作要求，严格按照《瑞金市预算绩效管理实施办法》，积极推进财政绩效管理工作，不断提高财政绩效管理工作的质量和水平，提高财政资金使用效益,财政绩效管理工作取得较好成效，也存在一些问题，现将工作开展情况总结如下。 

一、财政绩效管理工作开展情况

(一)开展了2018年度市本级部门预算项目支出绩效评价工作。为深入贯彻落实党的十九大报告中“全面实施绩效管理”精神，根据《预算法》、《江西省人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》、《瑞金市关于全面推进预算绩效管理的实施意见》精神，对我市各部门（含二级预算单位）预算安排项目资金开展了绩效自评价，评价金额11632万元，并由各部门选择一个自评项目绩效评价报告和《项目支出绩效自评表》在政府网站公开。

（二）开展了2018年市本级预算支出项目绩效运行监控工作。监控对象为2018年市级预算支出项目，采取部门自行监控和财政重点监控相结合的方式开展，市财政局选择了扶贫项目管理费和公交车优惠对象免费乘车补助资金等2个项目进行重点绩效运行监控，其他各部门自选一个项目进行绩效运行监控。

（三）开展了2018年度部门整体支出绩效评价工作。为进一步深化预算制度改革，推进政府效能建设，提高部门管理水平和履职能力，对市直各部门及所属单位开展了整体支出绩效评价工作，选取市体育局和市医保局两个部门开展重点绩效评价，并将评价结果在政府门户网站向社会公开。

（四）开展了2019年度预算绩效目标申报工作。为推进预算绩效管理与预算管理紧密结合，增强绩效管理理念，加强绩效目标管理和绩效评价力度，切实强化绩效评价结果应用，将评价结果作为以后年度安排预算、完善政策和改进管理的重要依据，提高资金使用效益，要求各部门、各单位填报《2019年财政支出项目绩效目标申报表》和《2019年部门整体支出绩效目标申报表》，细化、量化预算绩效评价指标，凡纳入预算绩效目标管理的项目，都严格按照确定的绩效目标实施，将绩效目标作为预算执行、绩效监控、绩效评价、绩效问责的重要依据。

（五）做好了2018年度财政扶贫项目资金绩效目标填（补）报工作。为进一步加强财政扶贫项目资金管理，提高资金使用效益，根据赣财办[2018]130号通知，积极组织业务培训，克服财政扶贫资金动态监控系统录入遇到的重重困难，加强与上级业务部门的沟通和本局业务科室的协同配合，做好了扶贫项目资金绩效目标的审核、组织、协调、部署、指导工作。截止12月底省厅数据统计反馈，我市完成22个扶贫项目25235万元预算指标、绩效目标录入工作，实现了资金分配、绩效目标填报比例双100%。

　二、预算绩效管理工作取得成效
　　（一）初步树立了绩效理念。通过近几年开展预算绩效管理及绩效评价工作，预算部门开始重视财政支出的绩效问题，以绩效为目标、以结果为导向的绩效理念正在逐步形成。同时，对预算项目申报的合理性、效益性、管理水平的评判，促进了部门不断完善内部管理，自觉加强对资金的监督，不断提高理财水平。
　　（二）增强了部门责任意识。通过设定绩效目标，部门清楚地了解实施项目所要取得的政治效果、社会效益和经济效益，其职能和目标得到了进一步明确，部门自我约束意识及责任意识明显提高。我市预算单位在编制项目绩效申报书时能够结合工作需要，对项目经济用途资金合理填报。
　　（三）提高了财政资金使用效益。近年来，我市通过对乡镇卫生院的基本公共卫生服务项目开展绩效评价工作，对评价不合格的乡镇相应扣减项目经费，并要求上报整改落实情况。实行评价结果将部门预算与部门发展规划和年度工作计划有机结合起来，并进行跟踪问效，进一步提高财政资金使用效益。
　　（四）增强了财政决策科学性。通过开展预算绩效评价工作，评价结果较为客观地反映了市级项目资金使用情况，为政府出台相关财政政策提供了重要的决策参考。
