瑞金市人民政府办公室

关于进一步规范被征地农民参加基本养老保险有关问题的通知

（征求意见稿）

各乡镇人民政府，市政府各部门，市属、驻市各单位：

为进一步做好我市被征地农民社会保障工作，切实维护被征地农民合法权益，根据《江西省征收土地管理办法》《江西省人民政府办公厅关于切实做好被征地农民参加基本养老保险相关工作的通知》（赣府厅字〔2022〕56号）《赣州市人民政府关于印发赣州市被征地农民参加基本养老保险实施办法的通知》（赣市府发〔2015〕13号）和《赣州市人民政府办公室关于进一步规范被征地农民参加基本养老保险有关问题的通知》（赣市府办字〔2023〕100号）要求，现就进一步规范我市被征地农民参加基本养老保险有关问题通知如下：

一、完善被征地农民参保政策

严格落实《江西省征收土地管理办法》和省政府相关法规政策规定，建立被征地农民社会保障制度，按照“谁征地、谁负责”“先保后征”原则，将被征地农民纳入相应的养老等社会保障体系。

（一）参保补贴标准。赣府厅字〔2022〕56号文件实施后新认定的被征地农民参保缴费补贴调整为按年核定，补贴年限最多不超过15年。参保缴费年补贴标准为：当年执行的江西省城镇职工基本养老保险使用的全省全口径城镇单位就业人员月平均工资（以下简称：全口径就业人员月平均工资）×60%×12%×12（个月）。

（二）参加企业职工基本养老保险缴费办法。符合参加企业职工基本养老保险条件的被征地农民选择按企业职工基本养老保险参保的，可参照灵活就业人员方式参保，达到法定退休年龄时累计缴费符合待遇领取最低缴费年限的，按规定办理领取基本养老金手续，并从办理手续的次月起按月领取基本养老金；对达到法定退休年龄时累计缴费不足待遇领取最低缴费年限的，按相关政策规定延长缴费年限，待符合企业职工基本养老保险待遇领取条件时，可按规定办理领取基本养老金手续，并从办理手续的次月起按月领取基本养老金。同时必须严格执行《人力资源社会保障部财政部关于进一步加强企业职工基本养老保险基金收支管理的通知》（人社部发〔2016〕132号）规定，不得采取一次性缴费的方式将超过法定退休年龄等不符合条件人员纳入企业职工基本养老保险参保范围。

新征地并认定的被征地农民自取得被征地农民证书之日起一年内，应参加基本养老保险；逾期参保的，参保补贴年限从享受补贴的总年限中相应扣减逾期月数；因首次征地取得被征地农民证书后未参保的，之后再次征地，参保补贴计算年限按再次颁发被征地农民证书的时间计算。

（三）参加城乡居民基本养老保险缴费办法。赣府厅字〔2022〕56号文件实施后新认定的同一被征地农民选择按城乡居民基本养老保险参保的，由个人选择城乡居民基本养老保险缴费档次缴纳基本养老保险费，政府缴费补贴按规定标准逐年划入个人账户，补贴年限统一按15年计算；对达到待遇领取年龄的，个人缴费年限已满15年或个人缴费不满15年按规定补缴基本养老保险费至满15年，但政府缴费补贴年限未满15年的，在办理待遇领取手续时以领取待遇当年的政府缴费补贴标准为基数，将剩余年限的政府缴费补贴一次性划入个人账户；对已领取城乡居民基本养老保险待遇的被征地农民，以认定被征地农民当年的政府缴费补贴为标准一次性划入其个人账户，并从次月起按规定增发个人账户养老金。一次性划入个人账户的政府缴费补贴不另行折算城乡居民基本养老保险缴费年限。

已达到或超过企业职工基本养老保险法定退休年龄而未参加企业职工基本养老保险的，统一按规定参加城乡居民基本养老保险。

二、规范被征地农民缴费补贴程序

（一）完善被征地农民认定公示程序。被征地农民的认定应经“村级初审、乡镇复审、县级联审”三个环节，并且每个环节必须对拟定的参保缴费补贴对象进行公示，公示时间不得少于7天。拟被征地农民参保缴费补贴人员名单应由村（居）委会提出并进行初审公示、乡镇人民政府复审公示后，报人力资源和社会保障部门会同自然资源、农业农村、公安、财政等部门最终确定被征地农民参保缴费补贴人员名单，并经公示后报市被征地农民社会保障工作领导小组备案。
（二）落实被征地农民社会保障补贴资金。要严格按照“先保后征”的原则，坚持“谁征地、谁负责”多渠道筹集参保缴费补贴资金，先按《江西省征收土地管理办法》等相关规定预存被征地农民社会保障费用，后报批征地；先足额筹集社会保障资金，后实施征地。要规范管理被征地农民社会保障预存资金和土地出让收入计提资金，健全财务管理制度，单独列支、专款专用，确保政府缴费补贴资金及时足额到位。在组织用地报批时，社会保障预存资金统一预存到赣州市人力资源和社会保障部门代管账户。用地经依法批准后，由用地单位提交相应材料报人力资源和社会保障部门会同自然资源、农业农村、财政等部门初审，再报市政府审核同意后以政府名义向赣州市人力资源和社会保障部门提出被征地农民社会保障预存资金返还申请。

（三）规范被征地农民社会保障落实方案审核程序。被征地农民社会保障落实方案的审核应按逐级申报的原则，严格执行国务院和省政府“社会保障费用不落实的不得批准征地”的规定。凡未落实被征地农民参保政策的，人力资源和社会保障部门不予审核，征地审批机关不予批准征地。需报省政府批准征地的，经市人力资源和社会保障部门提出初审意见后，7个工作日内报赣州市人力资源和社会保障部门提出审核意见；需报国务院批准征地的，经赣州市人力资源和社会保障部门提出初审意见后，10个工作日内报江西省人力资源和社会保障部门审核。上报审核的材料需要规范书写、内容完整、意见明确、数据准确。

三、认真做好组织实施工作

（一）提高思想认识。各乡镇人民政府、各有关单位要深刻认识被征地农民社会保障工作的重要性，认真贯彻落实《江西省征收土地管理办法》和省政府有关规定，切实提高政治站位，积极宣传参保政策，引导被征地农民选择适合自己的参保方式，做到尽早参保。

（二）加强组织领导。我市已成立被征地农民社会保障工作领导小组，按照“谁征地、谁负责”的原则，领导小组成员单位之间要建立被征地农民信息数据共享机制，落实部门责任，切实做好我市被征地农民社会保障工作。

（三）强化督促检查。我市被征地农民社会保障工作领导小组要加强工作调度和督促检查，切实做好我市行政区域内被征地农民社会保障工作。市人力资源和社会保障部门每半年要向赣州市人力资源和社会保障部门报送政策落实情况，对政策落实不到位、未履行职责造成重大舆情、群访事件或产生不良影响的，视情采取限期整改、通报批评、领导约谈等措施。

本通知自2024年2月  日起施行。2022年6月14日至本通知施行之前被征地农民参保政策参照本通知执行。此前被征地农民基本养老保险政策有关规定与本通知不一致的，以本通知为准。今后国家、省另有规定，从其规定。

                  2024年2月  日
（此件主动公开）
抄送：市委及各部门，市纪委，市人大常委会，市政协，市人武部，市法院，市检察院，群众团体。
 瑞金市人民政府办公室                     2024年2月 日印发


