关于进一步促进和扩大商贸消费若干政策措施（修订稿征求意见稿）
为深入贯彻落实中央、省经济工作会议精神，进一步提振消费信心和激发消费活力，促进和扩大我市汽车、家电、家居等商贸消费，助推全市经济社会高质量发展，特制定以下政策措施。

一、稳定和扩大汽车消费。大力提振汽车消费,2024年五一和国庆期间各发放60万元汽车消费券，支持商贸企业参加汽车消费券活动。支持汽车经销商举办各种形式的汽车促销和新能源汽车下乡等活动，对举办展览展销活动参与的汽车经销商企业不少于3家、展览展销活动期间汽车成交量不少于10台的，给予每场活动5万元奖励（2024年总奖励资金规模为10万元，若申报奖励金额累计超过10万元，则统一按比例折算）。（市商务局、市财政局、市城管局、市市场监管局等按职责分工负责） 
二、促进家电家具家装消费。深入开展绿色智能家电下乡和以旧换新促销活动，鼓励家电经销商、家居建材市场、家装公司、家电回收企业开展联合促销，促进家电产品升级换代。鼓励建材协会或建材商会等行业协会举办建材家装节等活动，对组织50家以上建材商户联合开展建材家装促消费活动的，给予每场活动3万元补贴支持（2024年总补贴资金规模为9万元，若申报补贴金额累计超过9万元，则统一按比例折算）。（市商务局、市住建局、市市场监管局、市财政局等按职责分工负责） 
三、持续提振餐饮消费。鼓励餐饮企业做强团餐及宴席，通过推出爆款餐以及让利等多种促销举措，引爆市民和游客餐饮消费热情。积极策划举办若干场美食节等餐饮促消费活动。（市商务局、市文广新旅局、市市场监管局等按职责分工负责） 

四、培育壮大网络消费和新型消费。支持举办赣品网上行、双品网购节、网上年货节、千企万播等线上线下融合的促消费活动。推广直播带货、短视频营销等电商新模式新业态应用，抓住重大节庆、新品发布等时机,广泛开展各类线上促消费直播活动，打造多元化线上消费场景。（市商务局、市农业农村局、市乡村振兴局、市供销联社等按职责分工负责）
五、持续做热传统消费。2024年春节、五一、国庆期间各发放100万元商贸文旅消费券（含商超、餐饮、住宿、家电家居等商贸文旅消费券），激发市民消费热情。抓住重要节假日有利时机，围绕吃、穿、用、住、行等传统消费领域，广泛举办迎春消费季、暑期消费季、金秋购物消费季等重点促消费活动，支持引导商贸企业广泛举办节庆日、店庆日、换季购物节等内容丰富、形式多样的主题促销活动，鼓励商家采取多种打折方式实现让利销售,激发居民购物热情。（市商务局、市文广新旅局、市财政局等按职责分工负责）

六、繁荣活跃夜间消费。加强商旅文体领域深度融合，丰富夜购、夜宴、夜娱、夜演、夜健等消费业态,举办系列夜间主题促消费活动。允许商家在不影响行人和车辆通行的前提下适度出店经营，做旺夜间消费。（市商务局、市文广新旅局、市城管局等按职责分工负责）

七、营造安全便利消费环境。允许有条件的乡镇、社区利用城乡空闲土地或划定的特定空间，开设节假日集市、旧货市场、夜市地摊、休闲文体专区等消费场所。支持大型商场、餐饮企业、商业特色街区等在开业、店庆、节假日、周末及夜间时段依法依规开展场外展示促销活动或设置临时户外广告,进一步优化简化相关审批流程。加强消费市场食品安全和价格监管，规范电商平台经营行为，切实保障消费者合法权益,打造安全、放心、便利的消费环境。（市自然资源局、市城管局、市市场监管局、市城市社区管委会，各乡镇人民政府等按职责分工负责）

各有关单位要进一步细化具体操作办法，加大政策宣传解读，扩大政策知晓度，放大政策效应；要强化联动配合，形成合力促进和扩大消费，进一步掀起消费促进工作热潮。本政策措施由市商务局负责解释，自发布之日起施行，有效期至2024年12月31日。
